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【满分：100分  时间：35分钟】
一．选择题（本题共16个小题，每小题3分，共48分）
1．（2019•青岛中考）下列关于能源的说法不正确的是（　　）
A．氢气是21世纪的理想能源	
B．科技发展可促进能源的开发利用	
C．煤、石油和天然气都属于可再生能源	
D．能源结构向多元、清洁和低碳方向转型
2．（2019•泰安中考）材料是人类社会物质文明进步的重要标志之一。下列属于复合材料的是（　　）
A．铝锂合金	B．玻璃纤维	
C．玻璃钢	D．PP聚丙烯塑料
3．（2019•济南中考）泉城济南，家家泉水，户户垂杨，有“济南山水甲齐鲁，泉甲天下”之美誉。保护绿水青山，是我们每个公民的责任。下列做法中，不利于环境保护的是（　　）
A．露天烧烤，随意排污	B．节约用水，保泉护泉	
C．垃圾分类，再生利用	D．拆违拆临，种植花草
4．（2019•威海中考）打火机是常用的点火工具，其结构如图所示，下列说法不正确的是（　　）
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A．打火机的制作材料包括无机非金属材料、金属材料、有机高分子材料	
B．打着火后，铁制挡风罩没有燃烧，说明燃烧需要的条件之一是物质具有可燃性	
C．松开开关即可熄灭火焰，其灭火原理与森林着火时设置隔离带的灭火原理相同	
D．燃料丁烷是从石油中分离出来的，属于化石燃料
5．（2019•泰安中考）某农技站货架上待售的化肥有NH4NO3、NH4H2PO4、CO（NH2）2，其中缺少的肥料品种是（　　）
A．氮肥	B．磷肥	C．钾肥	D．复合肥料
6．（2019•兴安盟中考）环境与人类生存关系密切，下列说法正确的是（　　）
A．废旧电池处理不当会造成环境污染	
B．全面禁止化石燃料的使用以减少污染	
C．焚烧大量秸秆，不会引起空气污染	
D．提高农作物产量应大量使用农药、化肥
7．（2019•烟台中考）“绿水青山就是金山银山”是建设生态文明的重要理念。下列做法不符合该理念的是（　　）
A．生活垃圾分类回收，实现垃圾资源化	
B．工业废水经过处理达标后排放	
C．施用大量农药减少植物病虫害	
D．使用太阳能路灯，既节能又环保
8．（2019•内江中考）如图所示，科学家提出一种最经济最理想的获得氢能源的循环体系，下列说法不正确的是（　　）
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A．氢气作燃料的优点是燃烧热值高，产物无污染	
B．在此循环中发生了反应：2H2O[image: 说明: 学科网 版权所有]2H2↑+O2↑	
C．燃料电池可以将化学能转化为电能	
D．光照条件下分解水，急待解决的问题是寻找合适的催化剂
9．（2019•江西中考）属于新能源的是（　　）
A．煤	B．石油	C．天然气	D．氢气
10．（2019•抚顺中考）推理是一种重要的化学思维方式，以下推理正确的是（　　）
A．原子核是由质子和中子构成的，则所有的原子核中一定都含有质子和中子	
B．化学反应通常伴随着能量变化，则人类利用的能量都是由化学反应提供的	
C．催化剂在化学反应前后质量不变，则反应前后质量不变的物质都是催化剂	
D．不同种元素组成的纯净物一定是化合物，则化合物中一定含有不同种元素
11．（2019•抚顺中考）下列化肥不能与碱性物质混合施用的是（　　）
A．NH4Cl	B．Ca3（PO4）2	C．K2SO4	D．CO（NH2）2
12．（2019•铁岭中考）“建设美丽中国”是新时代的目标。下列做法不符合这一理念的是（　　）
A．实时监测工厂排放的废气	
B．施用大量农药以减少植物病虫害	
C．生活垃圾定时定点分类回收	
D．绿色出行，积极践行低碳生活
13．（2019•曲靖中考）下列物品使用的主要材料中，属于有机合成材料的是（　　）
A．[image: 说明: 学科网 版权所有]铂金戒指	B．[image: 说明: 学科网 版权所有]紫砂壶	
C．[image: 说明: 学科网 版权所有]塑料拖鞋	D．[image: 说明: 学科网 版权所有]纯棉围巾
14．（2019•辽阳中考）小玲家的水稻出现了倒伏现象，急需施用的化肥是（　　）
A．CO（NH2）2	B．Ca3（PO4）2	C．K2SO4	D．NH4Cl
15．（2019•镇江中考）下列归类正确的是（　　）
	选项
	归类
	内容

	A
	常见的碱
	纯碱、氨水、火碱

	B
	挥发性酸
	浓盐酸、浓硫酸、浓硝酸

	C
	大气污染物
	PM2.5、二氧化硫、二氧化碳

	D
	有机高分子材料
	聚乙烯、聚氯乙烯、有机玻璃


A．A	B．B	C．C	D．D
16．（2019•宜昌中考）如图是碳铵化肥包装袋上的部分信息。关于该化肥的说法错误的是（　　）
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A．属于复合肥料	
B．主要含有四种元素	
C．不宜与碱性物质混合使用	
D．储存和运输时，不宜受潮或曝晒
二．填空题（本题5个小题，共34分）
17．（6分）（2019•常州中考）2019年春节起，常州大部分地区禁止燃放烟花爆竹，开启了龙城环保新时代。
（1）“禁止燃放烟花爆竹”的安全标志是　  　。
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（2）禁止燃放烟花爆竹不仅可以滅少噪声污染、火灾等，还以减少SO2和　     　等空气污染物的排放，提升空气质量。
（3）爆竹中常含有硫、硝酸钾和木炭的混合粉末，点燃后生成硫化钾（K2S）、氮气和二氧化碳，该反应的化学方程式为　                      　。含硫燃料燃烧产生的SO2会形成　 　型酸雨，酸雨的pH　  　（填序号）。
A．小于5.6         B．等于7       C．大于7
18.（2分）（2019枣庄中考节选）化学改变世界，科技改变生活。
请回答：
（3）我国自主设计建造的港珠澳大桥是目前世界最长的跨海大桥，它使用了世界最大尺寸高阻尼橡胶隔震支座，其中橡胶属于   　   　 （填字母）。  
  a.金属材料             b.有机高分子材料       c.复合材料
19．（5分）（2019潍坊中考节选）日常生活、生产以及社会发展中，往往蕴含了许多化学知识。请根据要求回答下列问题：
（5）2019年1月3日，嫦娥四号月球探测器在月球背面的南极撞击坑成功软着陆。探测器如图所示。请回答下列问题：
①图中标示的物质中，属于有机合成材料的是　　   　　   　　；
②聚酰亚胺聚合材料覆盖在探测器表面，可以保证探测器在温差极大的月球上正常工作，请推测该材料的一条性质　　   　　   　　；
③月球上有丰富的氦﹣3（He﹣3）资源，它是核聚变反应堆理想的燃料，核内中子数为1，画出He﹣3的原子结构示意图　　   　　   　　。
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20．（10分）（2019•烟台中考）2018年12月8日，搭载着“嫦娥四号”探测器的“长征三号乙”运载火箭发射成功。
（1）“长征三号乙”火箭发动机在焊接时需要使用氩弧焊。氩弧焊（如图）是在氩气保护下，通过在钨电极与焊件间产生的高压电弧放热，熔化焊丝或焊件的一种焊接技术。
①金属钨作电极是利用了金属钨的导电性和　  　；用氩气作保护气，是因为氩气的化学性质　  　。
②如果在没有保护气的情况下焊接金属，可能导致焊接不牢，原因是　                          　。
（2）“长征三号乙”的第一、二子级火箭用偏二甲肼（C2H8N2）和四氧化二氮（N2O4）做推进剂，该反应的化学方程式为C2H8N2+2N2O4＝3N2+4H2O+2X，则X的化学式是　 　。
（3）“长征三号乙”的第三子级火箭采用液氢、液氧做推进剂，实验室可采用电解水得到氢气和氧气，氢气在与直流电源　   　极相连的电极上产生。氢能是未来最理想的能源，但目前应用并不广泛的原因是　                  　 （答一条即可）。
（4）“嫦娥四号”光伏发电板的主要构成材料是硅，单质硅由石英固体（SiO2）和碳在高温下反应制得，同时产生一种可燃性气体，该反应的化学方程式是　                             　。
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21．（5分）（2019•临沂中考）化学源于生活、生产、科技，又用于生活、生产、科技。
（1）所谓“低碳”，就是较低的二氧化碳排放。在日常生活中，我们都应传播“低碳”理念，提倡“低碳”生活。请你写出“低碳”出行的一种方式　                        　。
（2）农村有句谚语“雷雨发庄稼”，是在放电的条件下，空气中的氮气和氧气化合生成了氮的氧化物，氮的氧化物再经过复杂的化学变化，最后生成了易被农作物吸收的硝酸盐。雷雨给庄稼施加了　 　（填氮肥、磷肥、钾肥或复合肥）。
（3）石墨烯可用机械剥离法从石墨中剥离制得，它只有一层原子厚度，是目前世界上人工制得的最薄材料。它优异的导电、导热性和其他奇特性质正激励着科学家们不断去探索。下列关于石墨烯的说法中，不正确的是　 　。
A．石墨烯是由碳元素组成的单质B．石墨烯是一种新型金属材料C．石墨烯具有还原性
22．（6分）（2019•抚顺中考）能源、环境与人们的生活和社会发展密切相关。
（1）汽车已成为人们出行必备的交通工具，多数汽车使用的燃料是汽油或柴油。汽油或柴油是由　 　炼制而成的。
（2）今年我市引进了以天然气为燃料的公交车。天然气的主要成分是甲烷，请写出甲烷充分燃烧的化学方程式　                           　。
（3）煤燃烧排放出的SO2气体溶于雨水会形成的环境问题是　         　，为缓解这一问题，你的建议是　                           　（写一条）。
三、解答题（本题共2个小题，共14分）
23．（8分）（2019•阜新中考）根据所学化学知识，解释下列现象或问题
（1）用微粒的观点解释：氧气在降温加压的条件下变成了液态氧。　                           　
（2）打开盛有浓盐酸的试剂瓶的瓶盖瓶口会出现白雾。　                                     　
（3）用小木棍蘸少量浓硫酸，蘸有浓硫酸的部位变黑。　                                     　
（4）硫酸铵是一种铵态氮肥，其使用说明中有一条注意事项：“为保证其肥效，不能与碱性物质混合施用。”请解释该注意事项蕴含的化学原理。　                                                 　
24．（6分）（2019•泰安中考）《2015年世界与中国能源展望》中提出，全球能源结构正在向多元、清洁、低碳转型。下列是我国能源结构变化的调整图，请回答相关问题：
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（1）化石燃料是目前应用最广泛的能源，但不可再生且燃烧会对环境造成污染。化石燃料包括煤、石油和　   　；
（2）从2015、2030、2050年能源结构变化看，所占比例增加最多的是　     　；
（3）在新能源开发中，化学发挥着不可替代的作用。近年，中科院大连化学物理研究所研制出一种新型多功能复合催化剂，通过如图示意的Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ三个环节，将二氧化碳成功转化为汽油（图中c、d是最终制得的汽油中所含物质的分子结构模型）。
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①在一定温度、一定压强和催化剂存在的条件下，环节I除生成CO外，还生成了一种化合物，则反应的化学方程式为　                               　；
②观察图中c和d两种物质的分子结构模型，发现c和d的分子组成完全相同，但其分子结构不同，化学上将其称为同分异构体。你认为c和d的化学性质　 　（填“是”或“否”）完全相同。
四、计算题（本题共1个小题，共4分）
25．（2019秋•任城区校级月考）近期，白粉虱严重威胁我国农作物、农村树木、城市风景树，农药甲维盐对其有较好的防治作用。已知甲维盐的化学式为C56H81NO15，请回答：
（1）甲维盐的组成元素是　                  　。（写元素符号）
（2）一个甲维盐分子中原子总数为　  　个。
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